

ЯКУТСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2022 году?

Управлением общественных связей и молодежной политики Окружной администрации города Якутска по реализации молодежной политики на территории городского округа «город Якутск» в 2022 году по муниципальной программе «Молодежь. Семья. Спорт. – Здоровый город» на 2020-2024 годы из муниципального бюджета было выделено 3,6 млн рублей по следующим задачам:

1. Гражданско-патриотическое воспитание молодежи, содействие формированию правовых, духовно-нравственных ценностей и гражданской культуры молодежи:

- На базе Управления осуществляет свою работу волонтерский корпус. В летнее время 2022 года были проведены рейды по соблюдению безопасности на воде в Городском пляже города Якутска, также проделаны поисковые работы, уборка территории и т.п.
- 23 февраля ко Дню защитников Отечества провели конкурс дизайна открыток среди обучающихся средних образовательных учреждений города Якутск.
- 1 мая организована молодежная колонна. Организована игра совместно с МедиQuiz (Квиз) приуроченное к 1 мая – «Все обо всем».
- 16 апреля состоялась видеосъемка «Послание в будущее», приуроченная ко Дню Республики Саха (Якутия). Участие приняли молодежь города Якутска, члены различных общественных организаций, члены Молодёжной ассамблеи народов РС(Я). Послание вложено в «Капсулу времени» будущему поколению.
- 7 мая прошла ежегодная патриотическая акция «Свеча памяти», посвящённая 77-летию Победы ВОВ 1941-1945 годов. На площади Победы собралось более 10 тысяч якутян. Участники акции. Пройдя колонной с горящими свечами в руках к центральной стеле, почтили память павших минутой молчания и выложили из свечей слово «ПОМНИМ». В патриотической акции приняли участие ветераны войны и тыла, народные депутаты республики, депутаты Якутской городской Думы, представители органов федеральной и республиканской власти, учащиеся школ, студенты средних и высших учебных заведений, активисты молодежных организаций, общественность, жители и гости столицы.
- В преддверии празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне УОСиМП ОА города Якутска провели Всероссийскую акцию «Георгиевская ленточка», так 7 и 8 мая на площади Орджоникидзе сотрудники и волонтеры Управления раздали гражданам более 1000 георгиевских лент и поздравили ветеранов ВОВ с этой знаменательной датой.
- 18 марта приняли участие в возложении цветов на площади Победы в честь годовщины воссоединения Крыма и г. Севастополь с Россией.
- 12 июня в День России Управлением организован танцевальный флешмоб «Мой дом - моя Россия», где приняли участие около 300 ребят из детских лагерей и студенты. Также, в этот знаменательный день, обучающиеся столичных школ получили паспорта граждан РФ из рук руководства Окружной администрации.
- 22 июня в День памяти и скорби - день начала Великой Отечественной войны УОСиМП совместно с якутским региональным отделением «Волонтеры победы» была организована Всероссийская акция «Свеча памяти» память о всех, кто отдал

жизнь во имя Великой победы. В данной акции приняли участие молодежные общественные организации.

- 3 сентября организовали площадку проведения Международной исторической акции «Диктант Победы» в Окружной администрации города Якутска. В тесте приняло участие более ста человек. Основная цель исторического диктанта - привлечь широкую общественность к изучению событий ВОВ, сохранению исторической памяти и патриотическое воспитание молодежи.
- 27 сентября ко Дню государственности РС(Я) проведена ходячая викторина среди жителей и гостей города Якутска «Якутия - родина моя». И снято видеопоздравление от молодежи города с участием победителей городского и республиканского конкурса «Молодая семья», членов народной ассамблеи РС(Я), ОНФ, Саха театра.
- 4 ноября присоединились к акции в онлайн-формате «Россия в нашем сердце», приуроченной ко Дню народного единства. Выпустили видео ролик с участием членов Народной ассамблеи народов РС(Я).
- 8 октября состоялся молодежный коммунарский сбор «За отечество» в Центре гражданско-патриотического воспитания «Боотур за Отечество». Всего приняло участие 60 юношей с различных учебных заведений возрасте от 18-35 лет. Мероприятие провели участники боевых действий, члены Ассоциации ветеранов боевых действий, участники СВО.

2. Создание условий для популяризации здорового образа жизни, снижения уровня правонарушений среди молодежи, выявление и поддержка талантливой молодежи, содействие в организации свободного времени молодежи:

- С 21 марта по 19 апреля прошла юбилейная 10 деловая игра «Молодежь – энергия развития города Якутска» («МЭР-2022»). Игра проходила на площадке пространства коллективной работы «Точка кипения — Якутск». За победу в деловой игре боролись шесть команд, в состав которых вошли 48 молодых специалистов различных предприятий и организаций, студенты средних специальных и высших учебных заведений в возрасте от 18 до 35 лет, представители молодежных общественных организаций, проживающие на территории городского округа.

Деловая игра «МЭР» проходила в 5 этапах:

- 1 этап - Реализация соц. мероприятия (акции), посвященного Году матери в РС(Я);
- 2 этап - Интеллектуальная викторина «Своя игра», посвященная 100-летию образования ЯАССР на тему: «История Якутии»;
- 3 этап - Дебаты, посвященные 200-летию создания первого представительного органа г. Якутска;
- 4 этап - Квест игра, посвященная Году культурного наследия народов России;
- 5 этап Финальная защита, приуроченная 390-летию основания города Якутска.

По общим итогам игры победителями стали:

- 1 место – команда «Социальный блок» с проектом «Инклюзивная площадка»;
 - 2 место - команда «Благоустройство» с проектом «Концепция умный ИЖС-Якутск»;
 - 3 место - команда «Градостроительство, архитектура» с проектом «Проект детского автогородка на территории городского округа «город Якутск».
- 25-26 марта состоялся республиканский молодёжный фестиваль «MUUS USTAR 2022» в Триумфе. От ГО «город Якутск» приняло участие 18 человек.

- 25-26 июня прошел национальный праздник «Ысыах Туймаады» в местности «Ус Хатын» города Якутска. В 2022 году Ысыах имел республиканский статус: 2022-й - одновременно год столетия Якутии, 390-летия основания Якутска и 200-летия Якутской городской Думы.

- 25 июня 2022 года Управление общественных связей и молодежной политики Окружной администрации провела свою программу встречи якутского лета на территории Тусулгэ Молодежи «Эн - эдэргин!» («Ты – молодой!»).

- Также 26 июня был проведен Городской конкурс для молодых семей «Основа жизни - семья» («Олох тордо – дьиэ кэргэн»).

- 27 июня состоялся Городской фестиваль молодежи «Старт к успеху», посвященный Всероссийскому дню молодежи.

В рамках Городского фестиваля работали 4 площадки, такие как:

1. **Площадка дружбы народов «Этноквест»** от Молодежной ассамблеи народов РС(Я);

2. **Площадка «Образование» педагогический гейминг** от АМП РС(Я) «ПРОдвижение молодых педагогов»;

3. **Площадка брейкинг.** Танцевальные батлы по брейк-дансу от Общественного движения «Брейкинг. Якутия»;

4. **Площадка ЗОЖ.** Квест-игра «Будь здоров!» от Якутского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики».

- Во время всего мероприятия шла **акция «Предложи (напиши) идею руководству республики и города»**. Многие горожане изъявили свое желание предложить свои идеи, поделиться предложениями. Интересовавшихся акцию было очень много, что очень радует.

- Общее мероприятие украсили участники конкурса, открытого молодёжного творчества «**Якт. Талант**» от Управления общественных связей и молодёжной политики Окружной администрации города Якутска. Конкурс был разделен по нескольким направлениям: вокал, хореография, оригинальный жанр.

- В рамках проведения форума «Якутск 4.0.0 Старт» 7 сентября 2022 года была организована коммуникационная сессия «Молодежный connect» для сбора инновационных идей и предложений по социально-экономическому, инфраструктурному развитию города Якутска среди молодежи. Продуктом стали проекты предложений и инициатив молодых людей в итоговую резолюцию Форума «**ЯКУТСК 4.0.0. СТАРТ**». Приняли участие представители молодёжных организаций, общественных советов и пригородов ГО «город Якутск» и учебных заведений в возрасте от 18 до 35 лет.

- 4 ноября присоединились к акции в онлайн-формате «Россия в нашем сердце», приуроченной ко Дню народного единства. Выпустили видео ролик с участием членов Народной ассамблеи народов РС(Я).

- В начале года сотрудники Управления общественных связей и молодежной политики принимали участие в рейдах городского оперативного штаба по проверке объектов торговли, общепита, сферы услуг, общественный транспорт и развлекательные заведения на предмет соблюдения профилактических мер против распространения коронавирусной инфекции.

- В декабре было подписано трехстороннее соглашение между Управой Гагаринского округа, Централизованной библиотечной системой города Якутска и

Управлением общественных связей и молодежной политики Окружной администрации города Якутска. По итогам соглашения был открыт молодежный центр «Время первых» на базе библиотеки «Созвездие».

- 16 декабря были подведены итоги за 2022 год в мероприятии «Поколение лидеров»

3. Социальная поддержка подростков и молодежи города Якутска:

• С января по ноябрь 2022 года несовершеннолетние, которые стоят на учете КДН и ПДН, организованы досуговыми занятиями: в МАНОУ «Дворец детского творчества им. Ф.И. Авдеевой», на спортивных секциях, участие на профилактических лекциях.

• 15 сентября приняли участие в IV Республиканской ярмарке вакансий для молодых граждан «Траектория карьеры».

• Изготовлены 6 тематических видеороликов по повышению правовой культуры молодежи:

- Видеоролик «Молодежь против терроризма»;
- Видеоролик «Молодежь против курения»;
- Видеоролик «Молодежь против коррупции»;
- Видеоролик поздравление ко Дню народного единства;
- Видеоролик послание молодежи «Послание в будущее» ко Дню РС(Я).

4. Поддержка молодежных объединений, учреждений и организаций, ведущих работу с детьми и молодежью по добровольческому, культурному и духовно-нравственному развитию:

• 7 августа на Комсомольской площади прошел митинг в поддержку Российских вооруженных сил, участвующих в СВО специальной военной операции в защиту жителей Донбасса, в установлении мира и денацификации.

• 9 сентября проведен молодежный творческий фестиваль танца «Все или ничего!»

• Помощь волонтеров городскому Центру помощи семьям военнослужащих (участников СВО) с октября 2022 г.

• Июль - помощь волонтеров семье погорельцев Дмитриевой Светлане Леонидовне, члены городской общественной организации «Совет многодетных матерей города Якутска»

5. Вовлечение молодежи в трудовую и экономическую деятельность:

Обеспечение социальной защиты семей и детей, нуждающихся в особой заботе, поддержка материнства и детства:

• 1 июня в Международный День защиты детей сотрудник Управления и Центра помощи семьям с детьми, оказавшимся в ТЖС «Алмаз» на территории Дворца детства.

• 31 августа в преддверии Дня знаний в Городском парке культуры и отдыха прошла акция «Подарок первокласснику» для детей из малоимущих семей города Якутска.

• 8 июня в рамках мероприятий, посвященных Международному дню защиты детей Управлением общественных связей и молодежной политики города совместно с Центром помощи семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации «Алмаз» и Городской общественной организацией «Счастливый мир» провели праздник «Детский мир» для детей из многодетных семей, из семей, попавших в

ТЖС и воспитанников МОКУ «Адаптивная школа-интернат №28 для сирот и детей, ставшихся без попечения родителей».

• 20 ноября 2021 года, в рамках Всероссийского Дня правовой помощи детям, юрист нашего «Центр помощи семьям с детьми, попавшим в кризисную ситуацию» провел профилактические беседы на темы: «Что мне известно о моих правах и обязанностях», «Равенство прав людей от рождения», «Равенство прав ребёнка. Куда обратиться за помощью». Также была лекция для детей «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений». Составлена анкета на правовую грамотность и индивидуальные консультации родителям по правовым вопросам.

Повышение ценности семейного образа жизни, сохранение духовно-нравственных традиций в семейных отношениях и семейном воспитании:

• 3 апреля прошли городские соревнования по нетрадиционным видам спорта «А5а курэ5э», посвященных Дню отца и сына в Республике Саха (Якутия). Всего приняли участие 7 команд.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Проблем, которые бы не удалось решить в 2022 году, не возникало.

Какие задачи стоят в 2023 году?

– Гражданско-патриотическое воспитание молодежи, содействие формированию правовых, духовно-нравственных ценностей и гражданской культуры молодежи;

– Создание условий для популяризации здорового образа жизни, снижения уровня правонарушений среди молодежи, выявление и поддержка талантливой молодежи, содействие в организации свободного времени молодежи.

– Социальная поддержка подростков и молодежи городского округа «город Якутск»;

– Поддержка молодежных объединений, учреждений и организаций, ведущих работу с детьми и молодежью по добровольческому, культурному и духовно-нравственному развитию;

– Вовлечение молодежи в трудовую и экономическую деятельность.

Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?

На наш взгляд, Ассоциация сибирских и дальневосточных городов может оказать помощь в организации и проведении конференций с целью обмена опытом, подписания соглашений о сотрудничестве в сфере молодежных объединений и волонтерской деятельности. Также оказание в содействии в предоставлении материалов по реализованным проектам других городов в сфере молодежной политики.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

– Нормативно-правовая база в сфере молодежной политики;

– Взаимодействие волонтеров СФО и ДФО для разработки эффективных методик работ с населением.

– Обмен лучших практик для вовлечения молодежи в общественную жизнь.

– Обмен практик по увеличению правовой культуры для молодежи.

– Опыт по профилактике правонарушений среди молодежи.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

Темы и вопросы на раскрытие личностного и профессионального потенциала специалистов в сфере молодежной политики, освоение широкого спектра актуальных навыков в области работы с молодежью.

Также рассмотреть тему «Молодежная политика в РФ и других странах».